

УМНОЖАТЬ СИЛУ ПОЛИВНОГО ГЕКТАРА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 13 МАЯ, ПЯТНИЦА ● 75 (4708) 36-й год издания

Цена 2 коп.

● В РАЙОНЕ весенний сев проведен на площади 80.103 гектара при плане 85.847.

● КУКУРУЗА посеяна на площади 14.442 гектара. Осталось засеять 5.800 гектаров. Колхозы имени Ленина, имени Карла Маркса, «Искра», «Большевик» выполнили план. Остаток совхозы «Потаповский», «Большовский» и «Дубенцовский».

● КОЛХОЗЫ и совхозы района перевыполнили план сева риса, но не завершили посадочные работы на овощных плантациях.

ЦИМЛЯНСКИЕ земледельцы с большим одобрением восприняли решения XXIII съезда КПСС. В них они видят верные пути к подъему сельскохозяйственного производства, увеличению сборов зерна, имеющих решающее значение в текущем пятилетии. В большом комплексе работ, который предусмотрено осуществить

урожаев сельскохозяйственных культур. Уже в нынешнем году перед работниками орошаемого земледелия стоит задача довести урожайность озимой пшеницы до 30—35 центнеров с гектара, риса—до 40 центнеров, 40—45 центнеров кукурузного зерна, 350—400 центнеров зеленой массы кукурузы.

хозяйстве многое сделано для того, чтобы с поливного гектара собрать максимум зерна, но вот специалисты и, в частности, главный агроном совхоза тов. Тихонов слабо осуществляют контроль над работой звеньев. Звенья только формально числятся на бумаге и создается тем самым обезличка на орошении, повторяются

В практике орошаемого земледелия существует немало способов полива. Нужно каждому хозяйству выбрать для себя наиболее эффективный способ и внедрить его в производство.

У наших соседей, в Семёновском районе, при проведении осенью влагозарядковых поливов стали применять два новых способа: полив с помощью бульдозера по полосам и полив из вспомогательных однокорневых распределительных борозд. Эти способы очень эффективны, производительны. За день один бульдозерист, например, может довести выработку до 14 гектаров. А при поливе из вспомогательных однокорневых распределительных борозд два рабочих полили за семь дней 40 гектаров. Видимо, стоит детально изучить опыт семёновцев и внедрить его на полях нашего района.

Следует с самых первых дней полива внимательно изучать передовые методы работы поливальщиков, обобщать и всемерно внедрять их в производство. Надо добиться, чтобы успех одного стал достоянием всех. В обобщении и распространении передового опыта большая роль принадлежит партийным организациям и специалистам. Они должны возглавить соревнование звеньев за высокий урожай всех культур, постоянно подводить итоги работы тружеников орошаемого земледелия по этапам.

Огромным стимулом в достижении намеченных рубежей является материальная заинтересованность. Оплата за единицу продукции в поливном земледелии установлена в размере 125 процентов тарифной ставки. Работана еще дополнительная оплата. Это следует довести до каждого звена. Но в совхозе «Потаповский» все еще не довел и до звеньев разработанные меры оплаты труда.

Первый год пятилетки должен стать годом высокого урожая всех сельскохозяйственных культур.

ЗА ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ НА ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЛЯХ

для увеличения урожайности всех культур, видное место принадлежит орошаемому земледелию. Партия ставит задачу в текущем пятилетии «организовать работы по орошению на площади 2,5—3 миллиона гектаров».

Хлебороб знает цену поливным землям. В нашем районе по праву считают, что орошаемый гектар равен десяти. В овощеводстве доход с поливного гектара почти в 11 раз выше, чем с богарного. В Большовском мясо-молочном совхозе на орошаемых участках даже в прошлом, тяжелом по климатическим условиям, году собрали до 30 центнеров пшеницы, а с богарных—8—7. И таких примеров можно привести много.

В условиях нашего района орошаемые земли должны быть не только дополнительным источником производства продукции, а главным фактором получения высоких и, что особенно важно, устойчивых

Есть все возможности, чтобы справиться с поставленной задачей. Многие сделано для достижения этой цели. На площади свыше 10 тысяч гектаров поливных земель размещены наиболее ценные культуры. Зерновые и кормовые культуры, например, занимают в настоящее время 85 процентов всей поливной пашни. На орошаемых землях размещены наиболее высокоурожайные сорта пшеницы «безостая-1», гибриды кукурузы «ВР-156» и «ВР-42».

В нынешнем году все орошаемые земли закреплены за постоянными звеньями механизаторов и поливальщиков. Звенья обеспечены необходимой техникой. Подготовлено в зимний период по 43-часовой программе 305 поливальщиков и 46 машинистов дождевальных установок. Звенья приступили к работе. Правильно поступили в мясо-молочном совхозе «Большовский», где с первых дней взяли под контроль работу звеньев. До них постоянно доводятся производственные задания, они знают свои участки, определено, где, когда и каким способом надо поливать. Безусловно, здесь можно ожидать успеха.

Иное положение в зерносовхозе «Потаповский». В этом

ошибки прошлых лет, когда созданные звенья быстро распались.

Май—начало поливов. Сейчас во всех хозяйствах составлены графики поливов. Надо добиться, чтобы они строго выполнялись. Для этого каждому поливальщику, машинисту дождевальной установки необходимо довести конкретное задание. А они на сезон уже определены. Машинист дождевальной машины «ДДА-100М», например, должен полить за вегетационный период 120—150 гектаров зерновых или 70—75 гектаров овощей, а поливальщик вручную за сезон должны обеспечить влагой 30—35 гектаров. При таких нормах мы сможем справиться с графиками поливов, обеспечить получение устойчивых урожаев.

В оставшиеся до начала поливов дни нужно позаботиться о том, чтобы все было подготовлено — отремонтировать каналы, проверить в действии дождевальные установки, обеспечить поливальщиков необходимым инвентарем.

Пока что в совхозах «Дубенцовский», «Большовский», «Потаповский» еще не все каналы очищены от захламления, подсыпаны. В этих хозяйствах еще предстоит выполнить большой объем земляных работ.

Первые овощи

КОЛЛЕКТИВ огорода, который возглавляет бригадир А. Провоторов из Волгодонского овощеводческого совхоза, начал уборку первого урожая. Овощеводы собрали и направили торгующим организациям Волгодонска и других городов области около ста килограммов цвелея.

Одновременно рабочие огорода ведут выборочную уборку редиса. Магазины приняли от тружеников села более трех тысяч пучков ранних овощей.

Добросовестно трудятся рабочие А. Чуприкова, А. Караичева, М. Загоруйко, А. Зарницкая, Н. Чаленко, А. Жолудева, звеньевая П. Ф. Чеботарева и другие.

Рабочие огорода стараются использовать закрепленную за ними землю так, чтобы с весны и до поздней осени обеспечивать население свежими овощами. Ранние культуры уже высажены. Сейчас производится посадка помидоров среднего срока созревания.

Каждый вечер, когда на плантациях прекращается посадка, в работу включаются поливальщики П. М. Егоров, Д. И. Ковтунов, С. И. Приходько успевают за ночь полить всю площадь, засеянную днем.

И. САШКИН.

Кукуруза посеяна

РАНО окончили механизаторы колхоза имени Карла Маркса сев маслосемян в нынешнем году. Как только агрегаты сделали по последнему развороту на участках, отведенных под подсолнечник, их коллективы начали готовиться к севу кукурузы.

Механизаторы рационально использовали каждый час предпосевного времени: провели технический уход за машинами, отремонтировали и заменили диски на саялках. Регулировку саялочных агрегатов производили, как правило, опытные мастера. А они-то знают, что от безотказной работы техники зависит успех всего дела.

Было решено сев кукурузы на площади 1140 гектаров завершить за три дня.

И как только верхний слой почвы прогрелся до 10—12 градусов, 11 агрегатов, одно-

временно во всех трех бригадах выехали на участки, отведенные под кукурузу. У рычагов сеялок стали хорошо знающие дело хлеборобы. Например, в третьей бригаде сеялками были назначены Николай Горбачев, Иван Хухлаев, Анатолий Кузнецов. И четкая работа высевальных аппаратов была обеспечена.

— Квадраты будут идеальными, — заверил товарищ Иван Хухлаев. И слово свое сдержал: семена легли правильно, ни сантиметра в сторону.

Каждый агрегат засеивал отдельный участок, на которые было разбито поле согласно составленным схемам первого прохода агрегата и рабочих проходов. Для сева использовали семена сорта «армавирский» — элиту и первой репродукции, хорошо обработанные гексахлораном.

Два полных саяловых дня сеяли механизаторы первой бригады. А на третий день поливальщики завершили сев этой бригады.

Свыше тридцати гектаров при норме 14 засеяли за свечной день агрегаты механизаторов Николая Гончарова, Филиппа Суркова и Бориса Борова.

Вслед за третьей бригадой завершили сев кукурузы первая и вторая бригады. Высокой выработки добились Владимир Стукалов, Аркадий Лигер, Анатолий Гончаров и Федор Зайцев.

При проверке народными контролерами установлено: кукуруза посеяна в срок, при строгом соблюдении всех правил агротехники.

Н. ШЕВЧЕНКО, главный агроном колхоза,



Для избирателей

ПОДГОТОВКА к выборам в Верховный Совет СССР вызвала заметное оживление идеологической работы в парторганизации Дубенцовского мясо-молочного совхоза. В совхозе открыты и действуют три агитпункта: в клубах станции Дубенцовской, хуторов Морозов и Пирожок. Все они красочно оформлены наглядной агитацией. Вывешены календари о дне выборов. На столах свежие газеты, политические журналы. «Полоскание о выборах в Верховный Совет СССР».

Подлинным центром политико-массовой работы стал агитпункт, расположенный в клубе станции Дубенцовской. Здесь открыт стол справок. Избиратели могут получить ответы на интересующие их вопросы. Ежедневно в агитпункте дежурят агитаторы.

Работа агитпунктов ведется по плану, который составлен на весь период избирательной кампании. Например, проводилась беседа об участии комсомольцев совхоза в избирательной кампании. Директор Дубенцовской средней школы, он же пропагандист, Н. А. Зубакин рассказал избирателям о советской избирательной системе — самой демократической в мире.

Этой же теме и материалам XXIII съезда КПСС посвящаются беседы агитаторов на десятидневках. Особенно активно работают агитаторы Михаил Володьяков, Елизавета Запечнова, Зоя Плассева и другие.

В настоящее время составляются списки избирателей, которые на днях будут вывешены в агитпунктах для всеобщего обозрения.

И. СТРОГАНОВ, секретарь парторганизации Дубенцовского мясо-молочного совхоза.

Первые записи

АГИТПУНКТ избирательного участка № 5, расположенный во Дворце культуры, охвачен работой. Агитпункт оформлен наглядной агитацией, здесь открыт стол справок.

На агитпункте появились первые записи.

УЧЕБНЫЙ год в сети партийной учебы завершается. Во всех формах партпросвещения химкомбината сейчас настоящая страда: после завершения учебной программы в политехниках, кружках и семинарах проходят итоговые занятия. Пропагандисты комбината принимают меры к тому, чтобы итоговые занятия прошли на высоком организационном и идейно-методическом уровне, при большой активности слушателей.

В свою очередь, коммунисты стремятся закрепить полученные знания по изученным темам программы, по материалам XXIII съезда КПСС.

По два итоговых занятия провели в кружках марксистско-ленинской эстетики в управлении комбината и цехе № 3 пропагандисты А. И. Тарасова и Г. К. Диденко, в школе основ марксизма-ленинизма цеха № 6 пропагандисты Р. П. Паламарчук и И. И. Новиков. Одно из этих занятий посвящено материалам съезда,

другое — по учебной программе.

Итоговые занятия, проведенные указанными пропагандистами на высоком уровне, показали, что коммунисты-слушатели хорошо усвоили материал. Они являются передовиками производства и ак-

тивными общественниками.

Ранее в «Ленинце» уже рассказывалось о том, что слушатели кружка марксистско-ленинской эстетики, где пропагандистом Г. К. Диденко, применили полученные знания на практике на электролизном участке. Теперь производственная эстетика внедрена не только на электролизном участке, но и во всем цехе № 3. Опыт электролизного участка стано-

В сети партийной учебы

Идут итоговые занятия

тивными общественниками.

Ранее в «Ленинце» уже рассказывалось о том, что слушатели кружка марксистско-ленинской эстетики, где пропагандистом Г. К. Диденко, применили полученные знания на практике на электролизном участке. Теперь производственная эстетика внедрена не только на электролизном участке, но и во всем цехе № 3. Опыт электролизного участка стано-

нием пропагандисты Анатолий Дмитриевич Демин, Константин Николаевич Тихонов, Георгий Дмитриевич Персиянов, Алла Ивановна Тарасова, Юрий Михайлович Будник, Георгий Константинович Диденко, Владимир Дмитриевич Москвин, Ростислав Петрович Паламарчук и другие.

Несмотря на большую занятость по работе, они много сил, знаний, способностей

временн в течение всего учебного года отдавали благородному делу воспитания коммунистов убежденными марксистами-ленинцами.

После завершения итоговых занятий, в конце мая, намечено провести теоретическую конференцию по экономиче-

принципы хозяйственного рас-чета», Ю. С. Афиногенов — «Факторы и резервы роста производительности труда. Основные принципы НОТ», А. А. Стахов — «Пути улучшения использования производственных фондов», И. М. Болотин — «Пути улучшения качества продукции», А. К. Ольшевский — «Переход на пятидневную рабочую неделю» и тов. Зинич — «Повышение личной и коллективной заинтересованности в результатах общественного производства».

Как видно из этого перечня, в программу теоретической конференции включены наиболее актуальные для комбината темы и вопросы. Конференция, несомненно, сыграет свою положительную роль в деле перехода на новый порядок планирования и материального стимулирования.

Г. ВЯЛЬЦЕВ,
зав. кабинетом
партпросвещения
химкомбината.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Большие и ответственные задачи стоят в первом году пятилетки перед коммунистами и всем коллективом Морозовского винсовхоза. Морозовским виноградарям надо много и хорошо потрудиться для того, чтобы выполнить план сбора винограда при наименьших затратах, покончить с убыточностью и сделать свое хозяйство рентабельным. Это будет их лучшим вкладом в общенародную борьбу за претворение в жизнь решений XXIII съезда КПСС.

Долг партийной организации — довести это до сознания всех тружеников совхоза, воспитать в людях личную ответственность за судьбу государственных планов и обязательств, за дела своего коллектива. Это обязывает ее неустанно совершенствовать все формы и методы идейно-политического воспитания, вести идеологическую работу планомерно и целеустремленно.

К сожалению, уровень идеологической работы совхозной

В плену формализма

парторганизации пока не отвечает новым, возросшим требованиям. До сих пор в ней еще не изжит формализм.

В совхозе насчитывается 20 агитаторов. Но все ли они работают? Оказывается, далеко не все. Многие из них агитаторами числятся только на бумаге.

Получается так по двум причинам.

Во-первых, утверждая товарищей агитаторами, партбюро беспокоилось больше всего о количестве, совсем забывая о качестве. Поэтому в агитколлектив, наряду с компетентными, политически грамотными людьми, оказались включенными совершенно не подготовленные товарищи. Например, шофер А. Ф. Евсеев, строитель Н. Ф. Кожанов и некоторые другие имеют образование лишь четыре-пять классов. А ведь агитатор должен сам хорошо разбираться в политических вопросах, чтобы разъяснять их людям. Думается, давно пора отказаться от порочной практики, когда в агитаторы «зачисляли» без

разбора любого производственного, имеющего высокий процент выработки.

Во-вторых, партийное бюро не контролирует работу агитаторов, не заслушивает их на своих заседаниях и на партсобраниях. А следовало бы, пользуясь бесконтрольностью, руководитель агитколлектива, член партбюро В. А. Шатурова даже не планирует его работу.

Или взять лекторскую группу (секретарь А. И. Саломатина). В первом квартале для работников совхоза было прочитано немало лекций на разные темы. А вот в дни работы и после окончания съезда партии лекционная пропаганда почему-то резко ослабла. О работе съезда и о советском избирательном законе до последнего времени не было прочитано ни одной квалифицированной лекции.

В стороне от пропаганды материалов съезда и советского избирательного закона стоит совхозная библиотека (заведующий М. М. Бондарев). Стенгазета «Виноградарь» (редак-

тор Л. Г. Киторова) выпускается обычно лишь по случаю больших революционных праздников.

Партийная, профсоюзная организации и дирекция совхоза не уделяют должного внимания моральным стимулам увеличения производства сельскохозяйственной продукции. В совхозе нет ни Красного знамени, ни вымпела для поощрения лучших, производственников. Доска почета хотя и есть, но не обновлялась с 7 ноября прошлого года. Плохо обстоит дело и с наглядной агитацией.

Все эти серьезные недостатки и упущения явились следствием того, что партийная организация Морозовского винсовхоза не перестроила еще идеологическую работу в соответствии с требованиями XXIII съезда КПСС. Коммунистам совхоза пора наконец понять: чтобы успешно решить хозяйственные задачи нынешнего года, начинать надо с улучшения, совершенствования идеологической работы.

Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ.

Беседы на полеводстве

Регулярно, один-два раза в неделю, среди виноградарей и полеводов Рябичевского винсовхоза проводятся беседы по материалам XXIII съезда партии. Проводят их агитаторы бригады виноградарей Григорий Гребенюк и Лидия Глушко. Выезжая на полевой стан, и я не упускаю случая провести беседу с механизаторами по материалам съезда.

Трудящиеся задают много вопросов, особенно по улучшению жилищно-бытовых условий.

При проведении бесед и собраний мы подчеркиваем, что для того, чтобы претворить в жизнь Директивы, принятые съездом по пятилетнему плану, и добиться улучшения жизненного уровня народа, надо каждому советскому человеку много и хорошо потрудиться.

П. ФИЛИН,
член КПСС, управляющий
первым отделением
Рябичевского винсовхоза.



Василий Николаевич Разумовский и Иосиф Антонович Сак-каменщики стройуправления № 1. Сейчас передовые строители трудятся на объекте Дворца культуры химиков. Свое задание они выполняют на 120 и более процентов.

НА СНИМКЕ (слева направо): В. Н. Разумовский и И. А. Сак за работой.

Фото А. Бурдюгова.

По прогрессивной системе

КОЛЛЕКТИВ строителей, занятый на очистных сооружениях, перешел на аккордно-премиальную систему оплаты труда. Это способствует повышению производительности ра-

ботных. Сменные нормы выработки, как правило, выполняются на 130—140 процентов.

А. СЕРГЕЕВ,
главный инженер СУ-1.

За бережливость и экономию

В ОТЧЕТНОМ докладе ЦК КПСС XXIII съезду партии говорилось: «Насколько богаче и сильнее было бы наше государство, если бы мы научились рачительно, по-хозяйски относиться к каждому килограмму металла, углю, цементу, нефти, к каждому рублю народных средств».

Эти слова имеют прямое отношение к Цимлянкой прядильно-ткацкой фабрике. Взяв хотя бы смешовой цех. Долгое время работницы двухпроцентных аппаратов равнодушно наблюдали, как при работе станков терялось сырье. Оно расходовалось граммами, почти незаметно. Но за год из граммов набиралось сотни килограммов. Так называемые поддоны запряжались и шли в производство неполным объемом.

Или другой пример. Из-за технического несовершенства сушильной машины допускались потери сырья. За год они в среднем составляли 600 килограммов. Только на этом производстве теряло более 500 рублей государственных средств.

Коллектив фабрики решил покончить с бесхозяйственным использованием сырья и материалов. Работцы вышли в поход за экономию и бережливость. В смешовом цехе, например, рабочие стремятся не только выполнить производственное задание,

но и добиться высокого качества окраски материала, каждый грамм его использовать в дело. На двухпроцентном аппарате установлен специальный козырек, подведенный под основную барабан, что предотвратило потери сырья при предпроцессе. По предложению рационализаторов на станках установлен специальный уловитель с пневмоподачей и разрывлителем. Это позволило концевые нити, которые раньше складывались рабочими в мешки, подавать прямо в запруженный булкер.

Раньше обрыв ровницы, который встречается в прядильном цехе, не брался на учет. Сейчас после окончания смены он сдается на склад и заносится в карточку угаров, после чего производится анализ расходов сырья. Аналогичный учет ведется и в ткачестве.

Результаты не замедлили сказаться. Так, за 22 рабочих дня апреля коллектив, которым руководит ломмастера цеха А. А. Павлюк, получил 227 килограммов угаров (отходов сырья), что на 36 килограммов меньше нормы. 42 килограмма сырья сэкономили за это время рабочие, возглавляемые поммастера М. А. Поляковым.

В 1964 году на производство одного килограмма уточной цветной пряжи расходовалось

362 грамма хлопка второго сорта, сейчас — 326 граммов, хлопка четвертого сорта — на 46 граммов меньше.

Экономнее стало расходоваться сырье и в ткачестве. В 1964 году на один квадратный метр одеял расходовалось 67,2 грамма уточной пряжи, а в первом квартале этого года — 603 грамма.

Большой вклад в борьбу за экономию и бережливость вносят фабричные рационализаторы. Экономический эффект от их предложений, внедренных в производство за последние годы, составил 66308 рублей. Особенно активизировались рационализаторы сейчас, когда на фабрике развернулось соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки.

Коллектив фабрики ведет постоянный поиск новых путей экономии сырья и материалов, настойчиво борется за снижение себестоимости готовой продукции. Работцы стремятся укрепить экономику фабрики, в своей практической деятельности опираются на такие эффективные меры, как экономия, бережливость — неиссякаемые источники богатства.

В. КУЛЯГИН,
начальник планового
отдела.

Выше продуктивность скота и птицы!

● ДЛЯ ТОГО, ЧТОБЫ ВЫПОЛНИТЬ ПОЛУГОДОВОЙ ПЛАН ЗАГОТОВОК МЯСА, НАДО СДАТЬ 500 ЦЕНТНЕРОВ МЯСА.

● РАБОТНИКИ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В ДЕКАДУ СДАЮТ 6540 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА. ЭТО ЗНАЧИТ, ЧТО МЫ СМОЖЕМ СДАТЬ ГОСУДАРСТВУ

СВЕРХ ПЛАНА ПЕРВОГО ПОЛУГОДИЯ 3000 ЦЕНТНЕРОВ МОЛОКА.

● В МАЕ МЫ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧАТЬ НА ДОИНУЮ КОРОВУ В СУТКИ ПУД МОЛОКА.

● ЕЖЕДНЕВНО НАДО СДАВАТЬ ГОСУДАРСТВУ НЕ МЕНЕЕ 350 ТЫСЯЧ ЯИЦ

Искать резервы, приводить их в действие

РАБОТНИКИ ферм, как и все труженики села, с горячим одобрением восприняли решения XXIII съезда КПСС и сейчас стараются поставить на досрочное выполнение государственного плана-заказа все резервы.

Работники ферм стремятся к тому, чтобы, используя благоприятное время содержания скота в летних лагерях, как можно больше произвести и заготовить животноводческой продукции, успешно справиться с полугодовым планом-заказом государства.

Остается два месяца до конца полугодия. С начала года наши животноводы смогли добиться сравнительно неплохих показателей.

Полугодовой план продажи мяса район выполнил на 97,9 процента. На приемные пункты осталось поставить 500 центнеров мяса, и полугодовой план полностью будет завершен. Больше всех продали мяса в колхозах имени Карла Маркса, «Большевик», овощесовхозе «Волгодонской». Коллективы животноводов этих хозяйств уже начали сдавать мясо в счет третьего квартала.

В отстающих числились у нас в районе колхозы «Искра», имени Орджоникидзе, зерносовхоз «Поталовский». Но на днях 260 голов крупного рогатого скота, искровцы отправят на приемные пункты, тем самым завершат план сдачи мяса. Последние дни содержания на откорме стада в колхозе имени Орджоникидзе и в зерносовхозе «Поталовский». К середине мая район завершит полугодовой план сдачи мяса.

Неплохо идут дела и с заготовками молока. В большинстве хозяйств района уделяют первостепенное внимание лагерному содержанию дойного стада, заботливо ухаживают за ним, правильному кормлению, используя зеленый конвейер. Все это дало возможность коллективу животноводов колхоза «Большевик» довести дневную сдачу молока до 7 тонн в день, а колхозу имени Карла Маркса — до 4 тонн, и тем самым эти хозяйства завершат полугодовой план в мае.

Но везде ли благополучно с производством и заготовками молока? К сожалению, нет. Особенно тревожное положение в зерносовхозе «Поталов-

ский». Чтобы справиться с заданием, хозяйству надо ежедневно сдавать по 90 центнеров молока, фактически оно сдает по 70. Если продуктивность животных останется на том же уровне, государство недополучит 1.200 центнеров продукции. Причина — неподготовленность скота к содержанию в летних лагерях, слишком поздний выгон на выпас.

Отстают с выполнением сдачи молока колхоз «Искра» и зерносовхоз «Добровольский». Руководители совхоза приняли срочные меры к исправлению создавшегося положения. На выпас выделили посеи озимых, введена трехразовая дойка. И надои выросли.

Повысились надои и в колхозе «Искра». По 40 центнеров сдают животноводы ежедневно. Этого вполне достаточно для того, чтобы выполнить план. Но надо как можно лучше использовать имеющиеся возможности, чтобы полугодовой план по молоку перевыполнить.

Хуже в районе положение с заготовками яиц. Но и по этому показателю мы сможем выполнить задание. Овощесовхоз «Волгодонской» сверх плана

сдаст 130 тысяч яиц. Да и в других хозяйствах есть такие возможности.

Скоро начнут яйценоскость январские и февральские молодки, что намного позволит увеличить сбор яиц.

Перед животноводами района стоит задача — досрочно выполнить полугодовой план. И она разрешима — надо только полнее использовать имеющиеся резервы и возможности.

И. КАСАРКИН,
старший инспектор
по заготовкам
управления сельского
хозяйства.



НА СНИМКЕ: Ирина Ивановна Шашкова — свиноводка первого отделения овощесовхоза «Волгодонской», на откорме свиной она получает суточные привесы более 300 граммов на голову.

Фото А. Бурдюгова.

ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

ПОДВЕДЕНЬИ итоги соревнования животноводов района за четыре месяца первого года пятилетки. Ниже мы рассказываем о тех, кто вышел победителем.

Коллективы ферм

Животноводы фермы, которой руководит Федор Калистратович Забазнов, бросил клич всем дояркам, скотникам колхоза «Большевик» бороться за получение в первом полугодии по 1000 килограммов молока на корову. Инициатива была поддержана на всех фермах. Развернулось соревнование за большее молоко. Особенно оно стало разгораться с переходом на лагерное содержание животных. В последние дни на ферме инициаторы соревнования за большее молоко стали надавать на корову до 12 килограммов молока. А всего с начала года ферма, руководимая Ф. К. Забазновым, получила в среднем на корову по 734 килограмма молока. Только в апреле прибавка составила 253 килограмма. Этот показатель — лучший в районе.

Доярки

Победителем соревнования среди доярок района стала Валентина Николаевна Овчинникова. Работая в сельхозартели «Большевик», она взяла обязательство в первом году пятилетки получить в среднем на корову по 1800 килограммов молока. Насколько она держит свое слово, видно по итогам четырех месяцев. Она получила от коровы в среднем по 922 килограмма молока.

Второе место заняла доярка этого же колхоза Нина Романовна Фрик. На корову она надояла по 902 килограмма молока. Только в апреле она получила от коровы в среднем по 312 килограммов молока. Это самый высокий показатель в районе.

Высоких показателей за четыре месяца достигли доярки П. Хабарова (колхоз имени Ленина), Т. Герасимова (мясо-молочный совхоз «Большевик»).

Телятницы

Телятница Галина Александровна Юдина брала обязательство получить в течение года по 600 граммов среднесуточных привесов на каждого теленка. С начала года она довела привесы до 650 граммов, а в апреле среднесуточный привес каждого теленка в ее группе составил 700 граммов. Это самый лучший показатель в совхозе «Волгодонской», где работает Галина Александровна Юдина.

Таких же показателей добились Мария Андреевна Ворожок и Юрий Иванович Воревод из колхоза «40 лет Октября».

Г. А. Юдиной, Ю. И. Воревод и М. А. Ворожок присуждено первое место в соревновании скотников, занятых на выращивании молодняка крупного рогатого скота.

Птичники

Птицеводы овощесовхоза «Волгодонской», досрочно выполнив полугодовой план, решили в конце мая выполнить и годовой план заготовки яиц. В этом большая заслуга птичников З. И. Мазур и А. П. Ломако. Они сначала года получили в среднем на несушку по 49 яиц. В апреле яйценоскость по сравнению с мартом увеличилась и составила 18 яиц на несушку. Птицеводам совхоза присуждено первое место.

По 43 яйца на несушку собрала бригада птицеводов колхоза «Ильич Ильича», которую возглавляет З. К. Дьянова.

Выполнение плана

ПО СДАЧЕ И ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА ГОСУДАРСТВУ ХОЗЯЙСТВАМИ ЦИМЛЯНСКОГО РАЙОНА НА 1 МАЯ

Наименование хозяйств	Мясо (в цент.)			Молоко (в цент.)			Яйцо (тыс. шт.)		
	План полугод.	Сдано, продано	%	План полугод.	Сдано, продано	%	План полугод.	Сдано, продано	%
к-з им. Карла Маркса	640	1134	177,1	3930	2954	75,2	170	81	47,7
о-с «Волгодонской»	480	809	168,5	7150	3802	53,2	250	253	101,2
к-з «Большевик»	1080	1812	167,8	5780	4422	76,5	250	97	38,8
з-с «Добровольский»	1700	2759	162,3	5600	2718	48,5	—	—	—
м. м-с «Большевикский»	1540	2114	137,3	12840	6818	53,1	250	163	65,2
м. м-с «Дубенцовский»	1700	2304	135,5	11380	5542	48,7	250	181	72,4
к-з «Клич Ильича»	1020	1306	128,0	3020	1665	55,1	250	65	26,0
к-з «40 лет Октября»	1020	1209	118,5	5360	3091	57,7	390	144	36,9
к-з им. Ленина	750	842	112,3	4800	2995	62,4	310	165	53,2
з-с «Поталовский»	2820	2380	84,4	9720	4292	44,2	250	90	36,0
к-з им. Орджоникидзе	1680	948	56,4	4260	2710	63,6	250	85	34,0
к-з «Искра»	760	301	39,6	3900	1627	41,7	250	144	57,6
Всего по управлению	15190	17918	118,0	77740	42636	54,8	2870	1468	51,1
в-с «Большевикский»	—	—	—	30	83	276,7	—	—	—
в-с «Морозовский»	—	—	—	20	32	160,0	—	—	—
в-с «Октябрьский»	—	—	—	20	27	135,0	—	—	—
в-с «Рябичевский»	—	—	—	30	40	133,3	—	—	—
в-с «Дубенцовский»	—	—	—	130	126	96,9	—	—	—
в-с «Краснодонский»	—	—	—	130	55	42,4	—	—	—
в-с «Цимлянский»	70	33	47,1	990	413	41,7	—	—	—
Итого по «Донвину»	70	33	47,1	1350	776	57,5	—	—	—
п-с «Красноярский»	410	122	29,8	2260	1137	50,3	960	419	43,6
о-с «Цимлянский»	4630	1303	28,1	—	—	—	—	—	—
о-с «Волгодонской»	2650	386	14,6	—	—	—	—	—	—
Итого по о-совхозам	7280	1689	23,2	—	—	—	—	—	—
Прочие хозяйства	—	179	—	—	—	—	—	—	—
Закуплено у населения	—	2535	—	—	4	—	1300	1297	99,8
Всего по району	22950	22476	97,9	81350	44553	54,8	5130	3184	62,1

ГОТОВИМ ФЕРМЫ К ЗИМЕ

Как только в мясо-молочном совхозе «Дубенцовский» перевели скот в лагерь, здесь приступили к очистке скотных дворов, ремонту животноводческих помещений.

Большое внимание в эти дни уделяется механизации трудоемких процессов. Создана бригада по установлению механизмов в коровниках.

Совхозные механизаторы Д. Косинцев, В. Сморodin, Н. Ветряк, И. Шульба уже смонтировали скребковый транспортер на ферме второго отделения.

А. БЕЛАН,
механик по трудоемким работам.

Новь станицы Калининской

ОКОНЧАНИЕ строительства Цимлянского гидроузла и создание водохранилища на Дону преобразили весь степной Донской край. Станица Калининская — яркое тому свидетельство.

Жители новой станицы переселились с началом затопления чаши водохранилища на новые, необжитые места. Но нынешняя жизнь недавних переселенцев не идет ни в какое сравнение с их прежними жизнью и бытом.

Если главной достопримечательностью самого крупного населенного пункта на старом месте поселения — хутора Челбина — в дореволюционное время был женский монастырь, то в новой станице теперь и новые приметы.

Калининская — станица с широкими

улицами и новыми домами. Она свободно раскинулась вдоль залива степного Цимлянского моря. Ее ровные улицы покрылись зеленой выростившей за эти годы садов. Только весной этого года здесь высажено более 10 тысяч саженцев новых деревьев и 6 тысяч кустарника.

На главной улице построены здание средней школы, Дворец культуры, радиоузел, магазины. Выросла своя станичная интеллигенция. Немало среди станичников прославленных животноводов, механизаторов, хлеборобов.

На недавнем слете животноводов и механизаторов были подведены итоги предметного социалистического соревнования, отмечены передовики артели. Среди них А. И. Авилова, удостоенная высокой пра-

вительственной награды — ордена Ленина, М. М. Евдокимова, награжденная орденом «Знак Почета», механизаторы Е. М. Земляков, И. И. Сазыкин, награжденные правлением колхоза Почетными грамотами и денежной премией и многие другие.

По вечерам станица зажигает электрические огни. Все населенные пункты колхоза электрифицированы. Пришло электричество не только в дома, но и в колхозное производство, облегчив труд колхозников.

А когда наступает вечер, колхозники спешат в свой Дворец культуры. В нем работает шесть кружков художественной самодеятельности. Более 70 станичников принимают в них участие.

Станица едва перешагнула пионерский возраст. Она растет, трудится, хорошеет. Новое прочно входит в ее жизнь.

М. ГРИГОРЬЕВ.

Назревший вопрос

В номере 60 газеты «Ленинец» была напечатана заметка аппаратчика химкомбината В. Андриенко под заголовком: «Обслуживание населения — дело серьезное».

Хочу сказать, очень хорошая заметка. И еще стоит добавить, что все факты, изложенные в ней, относятся не только к работникам столовых, но и ко многим другим, обслуживающим советских граждан.

Почему бы не организовать курсы по культуре обслуживания для работников, имеющих с людьми непосредственную и постоянную связь? Курсы хотя бы и платные.

Надо избавиться от грубых людей, чтобы не портить настроение всем. Пусть грубияны поищут для себя работу где-нибудь в другом месте. В сферу обслуживания надо принимать лишь достойных.

АЛЕКСЕЕВ.
г. Цимлянск.

ДОЕХАЛИ БЛАГОПОЛУЧНО

Темнело. Школьная команда футболистов Дубравной восьмилетней школы возвращалась домой из станицы Камышевской. И вдруг машина стала. Шофер не обещал быстро устранить неисправность. Идти пешком? Но ведь осталось не менее 15 километров.

Вдали показался свет машины... Автобус. Он оказался почти пустым, но быстро наполнился веселыми разговорчивыми футболистами и болельщиками. Доехали быстро.

Благодарим шофера автобуса № 97—50 РОВ. Им оказался Борис Михайлович Зотов, который водит автобус Волгодонского автохозяйства по маршруту «Волгодонск — Шахты».

От имени всех ребят благодарим вас за чуждость, Борис Михайлович, и желаем успехов в работе.

П. МАЛЮГИН,
директор школы.

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

ВОЛГОДОНСКОМУ
ХИМКОМБИНАТУ
СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

для работы на очистных сооружениях рабочие разных специальностей (аппаратчики, слесари и другие).

Обращаться в отдел кадров химкомбината.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

из двух комнат, изолированную, 30 кв. м., на первом этаже, со всеми удобствами: ванная, газ, горячая вода, в городе Северодонецке, Луганской области, на двух-или однокомнатную квартиру с сараем в гор. Волгодонске. Обращаться по адресу: Луганская обл., Северодонецк, ул. Лисичанская, дом 31 Б, кв. 2. Лихачев Василий Николаевич.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

в Ленинградской обл., 2 комнаты, 28 кв. м., на равноценную квартиру в гор. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Ленина, 39, кв. 31. К Пархоменко Ф. Т.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 12, редакция газеты «Ленинец».

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 86—31; зам. редактора, ответственного секретаря, — деловая промышленности и пис. — 84—24; сельхозотдела — 88.4; типографии — 81.32.

Встреча с ветераном

КЛУБ станицы Ново-Цимлянской переполнен. Здесь собрались колхозники сельхозартели имени Орджоникидзе, сельская интеллигенция. Они пришли на вечер встречи с нашим знатным земляком, генерал-лейтенантом запаса Рябышевым Дмитрием Ивановичем. Дмитрий Иванович провел беседу на тему: «Хозяйственная деятельность колхоза в свете решений XXIII съезда КПСС». В частности, он призвал колхозников создать прочную кормовую базу для общественного животноводства, чтобы в ближайшие годы резко увеличить в сельхозартели продуктивность животных, больше производить молока.

В своем выступлении Дмитрий Иванович рассказал о том, как жили его земляки до революции, как они еле сводили концы с концами, обрабатывая землю примитивным способом. Все это он сопоставил с жизнью станичников в настоящее время, когда колхозные поля обрабатываются тракторами, в любом доме радио, на каждый десяток дворов — телеви-

зор, почти у каждого механизатора имеется мотоцикл.

Генерал-лейтенант запаса поделился также воспоминаниями о своем боевом прошлом: о свержении царизма, о борьбе с бандами и кулачеством, об установлении Советской власти на Дону, об участии в гражданской и Великой Отечественной войне.

От имени партийной организации, всего коллектива колхоза, заместитель секретаря парткома С. П. Грудинин вручил знатному земляку памятный подарок — библиотечку художественной литературы — и пожелал ему доброго здоровья, многих лет жизни.

От участников Великой Отечественной войны генерал-лейтенант запаса Рябышева Д. И. приветствовал офицера запаса Г. И. Дьякова, который вручил ему памятный подарок.

6 мая генерал-лейтенант запаса Д. И. Рябышев встретился с учащимися Ново-Цимлянской средней школы.

Е. МАЛЕНКОВ,
наш внешт. корр.



Скоро опустеют школьные классы. Ребят ждет чудесная пора летних каникул. Одни побывают в пионерских лагерях, другие совершат интересные туристические походы по родному краю.

А сейчас каждый из них готовится успешно закончить занятия.

НА СНИМКЕ: ученицы начальной школы винсовхоза «Морозовский» Надя Кирсанова и Таня Редькова. Учатся они на «отлично».

Фото А. Бурдюгова.

Создатели Североатлантического блока — агрессивной организации НАТО, в которую в настоящее время входят 13 западноевропейских стран, а также США и Канада, пребывают теперь в довольно унылом настроении. Детище империалистических сил поражено серьезным неизлечимым недугом.

Прежде чем говорить о нынешнем кризисе НАТО, следует вспомнить, в каких условиях и с какими целями создавалась эта организация. В 1949 году, в разгар «холодной войны», развязанной империалистическими державами ими была сколочена агрессивная группировка Североатлантического пакта. Своим острием НАТО была направлена в первую очередь против Советского Союза, а также против других социалистических стран. Чтобы обмануть народы и скрыть подлинные цели создания НАТО, был выдуман пресловутый миф о так называемой «советской угрозе».

Входящие в этот блок государства, и прежде всего США, Англия и Западная Германия, развернули в невиданных масштабах гонку вооружений и военных приготвлений. В отчетном докладе ЦК КПСС XXIII съезду нашей партии отмечалось, что за время существования НАТО на создание и совершенствование военной машины этого блока израсходовано более тысячи миллиардов долларов. Военные расходы США за 20 послевоенных лет превысили в 48 раз их военные расходы за два десятилетия перед второй мировой войной.

Создав военную машину НАТО опутав паутиной военных баз территории стран, входящих в данную группировку, империалистические державы, и в первую очередь США, поставили под угрозу безопасность и независимость народов этих стран. Создатели НАТО ставили целью превратить эту ор-

ганизацию в средство борьбы с национально-освободительным движением, поставить плотину на пути социального прогресса человечества.

Агрессивная направленность Североатлантического блока приобрела особенно опасный характер в связи с возрождением и ростом милитаризма и реваншизма в Западной Германии, что стало возможно именно благодаря существованию НАТО. Пользуясь особым покровительством американских империалистов, Западная Германия все больше становится очагом военной опасности. Там уже создана крупная армия, костяк которой составляют командные кадры гитлеровского вермахта. Бонские генералы все настойчивей тянутся к обладанию ядерным оружием, рассчитывая с его помощью осуществить свои опасные замыслы — перекроить карту Европы, взять реванш за поражение во 2-й мировой войне.

Однако глубокие перемены, происшедшие в международной обстановке, породили процесс расширения империалистических блоков. США уже не в состоянии в такой мере, как прежде, дирижировать политической государством, входящих в эти блоки. Ни один серьезный политик, — не говоря уже о народах, — давно не верит больше в миф об «угрозе советской агрессии», с помощью которого в свое время сколачивались эти блоки. Зато, американская агрессия — это факт. Опасность слепого следования за Вашингтоном высту-

пает для союзников США все более отчетливо.

Подтверждением справедливости сказанного является обострившийся в последнее время кризис НАТО.

В конце марта Франция официально уведомила США и других союзников о своем решении вывести свои войска из военной ор-

ганизации НАТО к 1 июля нынешнего года. Одновременно французское правительство потребовало вывести к 1 апреля 1967 года американские штабы и перевести из Франции американские армейские и авиационные базы.

Чем же вызвано решение Парижа? Выступая на XXIII съезде КПСС, генеральный секретарь Французской компартии Вальтер Роше говорил: «Изменение соотношения сил на мировой арене в пользу социализма и обострение межимпериалистических противоречий привели к тому, что французское правительство приняло меры в направлении высвобождения нашей страны из-под американской опеки и перехода к более реалистической политике международного сотрудничества».

Шаги французского правительства в направлении пересмотра своей позиции в НАТО вызвали неодинаковую реакцию. Характерной особенностью заокеанских откликов на действия Парижа было плохо скрытое раздражение «старшего партнера», узавленного в своих притязаниях на казавшуюся ему вечной роль хозяина в западноевропейском проектора-

КРИЗИС АГРЕССИВНОГО БЛОКА

Международный комментарий

та, — это средство для США сохранить господствующую роль в делах Западной Европы».

К тому же и еще одно обстоятельство вызвало немалое беспокойство Вашингтона и заставило раздуть пропагандистскую шумиху о необходимости «сохранения верности» НАТО. За океаном всерьез опасаются, как бы «дурным примером» Франции не последовали и другие атлантические партнеры.

Последние события в НАТО лишний раз свидетельствуют о глубоком ее кризисе. Тем не менее нет оснований считать, что эта организация не таит в себе опасности для судеб мира. Военная машина НАТО, опутавшая Западную Европу сетью военных баз и сооружений, сохраняется. Не уменьшилась угроза для дела мира в Европе и со стороны западногерманских реваншистов.

Нельзя, наконец, не обратить внимания и на то обстоятельство, что в Вашингтоне и в ряде других столиц перед лицом кризиса НАТО ведется лихорадочные поиски некоего нового варианта этой организации с сохранением ее агрессивной сущности.

Л. НИКИТИН.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич